ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
EXAMEN FiNAL PARA EL AREA DE INGENIERIAS
EXAMEN DE FiSiCA

GUAYAQUIL, 7 DE SEPTIEMBRE DE 2017
HORARIO: 11H30 A 13H30
FRANJA 2 VERSION 1

COMPROMISO DE HONOR

Yo, al firmar este compromise, reconozco
que el presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar un l4piz o
esferografico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de |a recepcién del examen; Yy,
cualquier instrumento de comunicacién que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en [a parte frontal
del aula, junto con algln otro material que se encuentre acompafidndolo. No debo ademds, consultar
libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluacidn. Los temas DEBO
DESARROLLARLOS de manera ordenada, en el espacio correspondiente en el cuadernillo de preguntas, y
gue un mal desarrollo o dejar el espacio en blanco podria anular la respuesta.

Firmo como constancia de haber leido y aceptar la declaracién anterior y me comprometo a seguir
fielmente las instrucciones que se indican a continuacién.

Firma:

N°®cédula:

"Como aspirante a ESPOL me comprometo a cambatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no
copia ni dejo copiar”

INSTRUCCIONES

1. Abra el examen una vez que el profesor dé {a orden de iniciar.
2. Escriba sus datos de acuerdo a lo solicitado en la hoja de respuestas, incluya su nidmero de cédula y la
VERSION 1 del examen.
Verifique que ef examen conste de 20 preguntas de opcién miitiple.
4, Elvalor de cada pregunta es el siguiente:
» Delalala6: 0.26 puntos
» bela7alale: 0.52 puntos
# Delal7ala20: 0.81 puntos
5. Cada pregunta tiene una sola respuesta posible.
6. Desarrolie todas las preguntas del examen en un tiempo méaximo de 2 horas.
7. Utilice lapiz # 2 para sefalar la respuesta seleccionada en la hoja de respuestas, rellenando el
correspondiente casillero tal como se indica en el modelo.
8. NO consulte con sus compafieros, el examen es estrictamente personal.
S. No se permite el uso de calculadoras para este examen.
10. En las preguntas que se requiera, considere g = 10 m/s”.
11. En caso de tener alguna consulta, levante la mano hasta que el profesor pueda atenderlo.
12. Al culminar el examen debera entregar tanto el cuadernillo de preguntas come la hoja de respuestas,
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D)

2)

3)

4)

(Cual de las siguientes magnitudes NO es una magnitud fundamental del SI?

El intervalo de tiempo que dura dos pulsaciones de un ser humano.

Nuestra temperatura corporal.

La intensidad de corriente necesaria para revivir una persona usando un desfibrilador.
La masa de un nifio pequefio.

La fuerza que se aplica al inyectar una vacuna.
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¢ Cuantas cifras significativas tiene la siguiente medicion: 0.000120595000 m?
9
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¢ Cudl de las siguientes afirmaciones, referentes al producto entre vectores, es VERDADERA?
A A-A=4
A .

B. 4B = |4 x B| s6lo si el 4ngulo entre 4 y B es 45°

C. Sid y B son paralelos, entonces A-B=0

D. Ax B = C, donde C es un vector que se encuentra en el mismo plano formado por AyB
E. |AxA|#0

Una persona sostiene un bloque de masa m a una altura H sobre ¢l piso. ;(Cudnto trabajo realiza
la persona al sostener el bloque?
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3)

6)

7

8)

Considere los siguientes enunciados:

I.  Un objeto tiene energia potencial sélo si estd en movimiento.
Il.  Un resorte en su posicién de equilibrio (longitud natural) tiene energia potencial
elastica.

III.  El valor de la energia potencial de un objeto en una posicion dada depende del punto
de referencia utilizado.

De éstos, es verdadero:

Sélo I

Solo 11
Sélo I
1Ty
Ninguno
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Un liquido X a 40 °C y un liquido Y a 30 °C son vertidos en un recipiente aislado térmicamente.
Si se introduce un termémetro y éste no influye en el intercambio de calor, una temperatura que
podria registrar el termémetro después de un tiempo considerable serfa:

28°C

36°C

30°C

40 °C

42°C
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La siguiente relacidn es dimensionalmente correcta: K™t = ‘EAE’ donde “A” representa
aceleracion, “B” area y “C” fuerza. Determine las dimensiones de K.

A ML

B. ML

C. ML?

D. ML

E. M7

Determine la magnitud de la resultante de los vectores 3
mostrados en la figura. El radio de la circunferencia mide S
.

2V5u
5vZu
3v5u
6v2u
23 u
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9) Una carrera de 150 m se realiza en una pista circular con 5
PARTIDA | LLEGADA

participantes I, II, III, IV y V. Todos parten al mismo tiempo y ¥ v
del mismo punto. Después de 20 segundos los participantes RS N
tienen ubicaciones diferentes en la misma pista, tal como se l!“’ \
muestra en la figura. ;Cual de los participantes tiene la I :l
velocidad media de mayor magnitud? il / v
AT A\ y
B. II e~ -
C. 11
b. 1V
E. V
10} El grifico adjunto representa el movimiento de un movil X (m}
en linea recta con aceleracion constante. Si el movil '
parte desde el reposo, entonces la aceleracion que lleva g
es: E
A 4.0m/s?
B. 4.5m/s? 5
20 i
C. 20m/s? | 1)
D. 3.0m/s? 5' >
E. 5.6m/s?

11) Un avion que vuela horizontalmente a razén de 100 m/s deja caer una piedra desde una altura de

500 m, ;Con qué rapidez llega la piedra al suelo si se desprecia la resistencia del aire?
A. 200 m/s

B. 2.25V2 m/s Wog o w100 mfs
C. 10v2 m/s ) O o

D. 100 m/s

E. 100v2 m/s 500 m



12) Bob Esponja lleva a Gary (m = 2.25 kg) con una cuerda, ejerciendo una tensién de 6.50 N. La
fuerza de friccion cinética entre el suelo y Gary es de 3.00 N. ;Cual es la fuerza normal que el
piso ejerce sobre Gary?

200N

ON

3.00N

22.5N

6.50 N

YO w

13) Un bloque de 2.0 kg de masa es lanzado con una rapidez de 5.0 m/s hacia arriba de un plano
inclinade a un dngulo de 45°. El coeficiente de friccion cinético entre el plano y el bloque es
0.50. (Qué distancia, en metros, recorre el bloque a lo largo del plano hasta llegar a su punto
mas alto?

A. V2/6
B. 5/6
C. l/e

D. 5v2/6
E. 5v2/3

14) ;Cual es ¢l trabajo realizado por la fuerza mostrada en la figura .,

durante todo el desplazamiento? i
407 :
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15) Si el trabajo neto requerido para aumentar la rapidez de un objeto de 1.0 2 2.0 m/s es de 15 J,
Jqué trabajo neto se requerira para aumentar la rapidez de 2.0 2 3.0 m/s?

151

2517

307

7513

No se puede determinar, falta la masa del objeto

mUNw >

16)En la grafica adjunto se muestra la relacién de las a e
temperaturas entre la escala Politécnica y la escala 49 -
Celsius. Determine a cuantos grados Celsius equivalen
200 °P

70 °C

100 °C 0

120 °C

80 °C 0 00y

90 °C

MY 0w

17)La siguiente grafica de coordenadas X, Y muestra el
movimiento de 3 particulas. ;Cual de las siguientes
opciones es correcta con respecto a la distancia total
recorrida, sabiendo que las cuadriculas son de iguales

dimensiones?
A dy<dp<dc
B. dA = dB = dC

. )
B
I I e/
C. dA>dB:dC .A
D.dA<dB=dC e

E. dy >dg > de



18) Por una carretera bidireccional, 2 vehiculos A y B estdn separados una distancia de 600 m. A y
B se aceleran a razén de 2.0 m/s? y 4.0 m/s? respectivamente, desde el reposo. Ambos parten
al mismo instante y en direcciones contrarias. ;Después de cuanto tiempo vuelven a estar
separados la misma distancia?

A. V20
B. 20s
C. V200s
D. v600s
. 200s

rT

19) Cuando una misma fuerza constante se aplica a tres diferentes masas que se encuentran sobre
una superficie horizontal lisa, adquieren cada una de ellas aceleraciones de magnitudes 2.0, 3.0
y 6.0 m/s’ respectivamente. Ahora si los tres cuerpos se colocan uno a continuacion de otro
juntos y luego se aplica la misma fuerza original, el médulo de la aceleracién para ésta actual
situacion sera de:

3.0 m/s’

8.0 my/s’

1.0 m/s®

10 m/s*

16 m/s”

mo0w»

20) Una pelota se lanza verticalmente hacia arriba, en cierto instante de su trayectoria tiene una
rapidez de 4.0 m/s. Si su energia potencial gravitacional en este punto es igual al doble de su
energia cinética, calcule la altura de la pelota sobre el nivel del suelo en ese instante. (Ignore la
resistencia del aire)

B. 80m
C. 0.8m

E. No se puede determinar pues faltan datos






